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A honvédtüzérség.
Hazafias megnyugvással és nagy 

lelkesedéssel vette a nemzeti közvéle­
mény tudomásul, amit Tisza István gr. 
miniszterelnök a képviselőház szine 
előtt szombaton bejelentett, hogy hon­
védségünk a közeljövőben önálló tüzér­
csapatot és külön ágyuparkot kap.

Hatalmas esemény ez a nemzeti 
törekvések érvényesülésének történeté­
ben. A magyar honvédsereg tüzérségi 
fegyvernem nélkül nemcsak csonka volt, | 
hanem taktikailag harcképtelen is. I 
Csonka szervezete ráutalta állandóan a 
közös hadsereg támogatására ; had­
osztályai önmagukban mozdulni se tud­
tak, a közös tüzérekkel kombinált szer­
vezet pedig nehézkes volt, megnehezí­
tette a fegyvernemnek összetanulását, I 
egységes vezetését s megakasztotta a i 

testületi csapatszellem kifejlődését. Mind- i 

ezen egy csapással segit a tervezett 
nagy reform.

Súlyt, helyezünk rá a magyar köz­
jog szankciója szempontjából is. Ezt a 
koronás király életében a koronázási 
eskü ereje biztosítja ; de trónváltozás 
esetén a nemzeti haderő oltalma födözi,

melynek minden tagja esküt tett a ma­
gyar alkotmányra. Ily fegyveres erő ma 
a honvédség, melynek oltalma ezentúl 
még foganatosb lesz, ha tüzérséggel 
bir. A honvédtüzérek szintén le fogják 
tenni az alkotmányos hitet, mely kizárja, 
hogy ágyúik a magyar közjog intéz­
ményei, törvényes bástyái ellen legye­
nek bármely törvénytelen interregnum 
parancsára irányozhatok.

A hiresztelt, előítéletes felfogás ime 
alaptalannak bizonyult. A honvédtüzér­
ség felállításának elvi akadálya eddig 
se létezett s csak célszerűségi, részben 
pénzügyi okok gátolták :i6 éven át az 
intézmény megalkotását.

Örvendünk, hogy a célszerűségi 
aggályok s a pénzügyi nehézségek 
immár nem csak megszűntek, sőt épp a 
dologi érdek kívánja ma, hogy a kérdés 
megoldassák, ezért tűzi ki azt a felelős 
kormány utján királyi iniciativa a tör­
vényhozás napirendjére.

De rá kell mutatnunk arra is, 
aminek ez első lépés után szükségképp 
következnie kell.

A tűzércsapat annyiban nem önálló 
fegyvernem, mert a harcban állandóan

! fedezetre, hadállásaihoz technikai erő- 
' sitésre van szüksége. Amely seregnek 
j tüzérsége van, annak hadmérnöki csapa- 
. tokát is kell adni. A honvédtüzérség 
; szervezése múlhatatlanul maga után 
! vonja a honvéd-sáncoló s a honvéd- 

hidépitő zászlóaljak felállítását. A ma­
gyar hadosztályok önálló föladatokat 
megoldani csak úgy képesek, ha saját 
technikai segédcsapattal bírnak, melyek 
a menetakadályokat gyorsan elhárítsák, 
a seregpoziciókat gyorsan megerősítsék.

Ily technikai csapatok pedig szak­
iskolákban képzendők ki. Úgy a tüzér­
ségi, mint a hadmérnöki műveletek 
szakismeretet kívánnak s ezt a had­
kötelezettség évei az alsó és felső veze­
tésnek meg nem adhatják. Ezért nem 
térhet ki a kormány a további feladat 
elől, hogy az uj honvédintézmények 
számára képző intézeteket állítson : 
tüzér- és műszaki hadapródiskolákat a 
honvéd altisztek, műszaki honvéd­
akadémiát a technikai csapattisztek 
számára.

Betetőzi a szükségletet egy fel­
állítandó magyar arzenál. Ha Magyar- 
ország a honvédségben egy komplett

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.
A mióta . . .

A mióta te vagy az én 
Egyetlen virágom,
A mióta nem vagyok már 
Árván e világon :
Nem ismerek síró, fájó,
Szomorú szivemre,
Nem borul már sötét bánat 
Mindig a lelkemre,
Mintha nem is az lennék most,
Aki eddig voltam :
Szomorúfiiz tépett ága 
Árván, elhagyottan . . .
Mintha minden e világon 
Boldogságról szólna,
Mintha lelkem nem e földön 
— Menyországba’ volna!

Dr. Radványné Ruttkay Emma.

Bűnbánó Magdolna.
Irta: Forgács Endre.

. . . Pellérden aratott a nyáron Csendes 
János. Mert imhogy a körülfekvő uradalmak 
kidobták az aratási munkából a helybelieket 
azért a megtántorodásárt, amelyet nébáuy év 
előtt követtek el, mikor félbehagyták az 
aratást, mert silány volt az eleség, vagy még 
inkább mert a Budapestről lecsavargó gaz­
emberek fölizgatták a sanyargó népet és 
sztrájkba ugratták őket. — Hát azóta nem 
kapnak aratást, ami épen nem dicséretes és 
nem keresztyéni eljárás az uradalmaktól.

. . . Mert vaunak grófi uradalmak, sőt 
egy papi uradalom is, csekély negyvenezer 
holdas. Ezeknek a gazdái tudhatnák — mert 
hiszen tanítják — hogy az irgalmas Isten a 
legnagyobb gondolatot a bocsánatban teremté 
meg, bogy a gyarló emberiség kétségbe ne 
essék. „Az ég lehnlló harmatja a kegyelem“. 
Ezt Írja az angol költő is. Minden esetben

úgy volna jó, hogy az emberi élet törvénye 
az Erőfeszítés legyen, az emberi Ítéleté pedig 
az Irgalom.

De hát a mi Írásunkra s a nép rimán- 
kodására semmit sem ad a papi 40 ezer hol­
das birtok kormányzója. Arató gépeket sze­
reztek be, iszeu van miből. Azontúl nyári 
munkára lejárnak a matyók Borsódmegyéböl, 
meg néminemű svábok Mór vidékéről. Tudni 
való azonban, hogy a magyar munkásnak 
kitartásban nincsen párja, a svábot egy napon 
nem is lebet vele említeni.

Azonban hát mé^is elmaradnak a népek 
a biztos kenyértől. Nincs számukra bocsánat 
s bizony Ők adják meg az árát keservesen. 
Mert úgy áll a dolog, bogy a szegény em­
berhez lehajol nagy néha az Ur Isten, de a 
nagy urak háta mögött folyvást haptákban 
áll az ördög és segíti őket.

Elég az avval, hogy Csendes János 
Pellérdre ment aratni, ami ott esik Pécs város

FERENC JÓZSEF KESERÜVIZ az egyedül elismeri kel­
lemes ízíí természetes 
EEEE hasliajtószer. ------:
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hadsereget saját költségén tart fenn, 
akkor elemi igénye van rá, hogy e 
sereg egész felszerelése a hazai ter­
melésre bizassék s a költség ne ván­
doroljon át külső zsebekbe, hanem 
itthon maradjon s nyers termények dol­
gában a magyar gazdaságot, iparcikkek 
dolgában a hazai ipart, az egész vonalon 
pedig a nemzet háztartását táplálja. 
Mert a nemzet csak igy képes e nagy 
vállalat terheit elbírni s költségeit viselni.

Gróf Tisza István miniszterelnök­
nek a honvédtüzérség felállítására vonat­
kozó kijelentését az egész nemzet a 
legnagyobb lelkesedéssel fogadta s 
diadalát látta ismét annak a megfontolt, 
szilárd politikának, melyet a jelenlegi 
kormányelnök oly eredményesen követ 
az első pillanat óta.

Bácsmegyei amatőr kiállítás.
(T. Z.) Feltétlenül fontos esemény­

nek kell minősítenünk a zombori ama­
tőrök legutóbb tartott értekezletét, mert 
az egy oly mozgalomnak jelentette kez­
detét, melynek fel virradtál már rég 
óhajtotta minden mfiizléssel biró ember. 
A zombori műkedvelő fényképészek e 
kedves és nemes kedvtelésnek lelkes 
művelői zászlót bontottak és elhatároz­
ták, hogy a jövő év folyamán városunk­
ban kiállítást rendeznek. Azt hisszük, 
sőt mi több, meg vagyunk feltétlen 
győződve arról, hogy mindenki ezt a 
tervet a legmesszebbmenő jóakarattal 
fogadja és erkölcsileg támogatni is fogja. 
Nálunk, ahol az élet oly egyhangú, s 
ahol a kivételes események ritkán kü­
lönböznek a más városok mindennapi 
eseményeitől, a tervbe vett mozgalom, 
habár csak rövid időre is, mindenesetre 
azonban kimagasló eseményt fog képezni.

Es pedig első sorban azért, mert egy 
amatőr kiállítás által ismét a művésze­
tek egyik ágával jutunk majd intim 
ismeretségbe; másodszor pedig, mert a 
ma már megalakult rendező-bizottság 
az egész vármegyét egyesíteni akarja 
a kiállítás tartamára.

Es ezzel rátérünk jelen soraink 
I legfontosabb céljára. Vármegyénk óriási 
j kiterjedésénél fogva társadalmilag tel- 
! jesen tagolt. Nincsen meg csak a leg- 
I közelebb eső részek között sem az a 
I szervi összefüggés, mely a politikai 
I téren kívül bármely más irányban az 

egyöntetű működést lehetővé tenné.
Ahány falu, járás és város, az mind 

külön külön társadalmat képvisel, mely 
a sajátos helyi szokásokat kultiválva 
mellőzi legtöbbször azt, ami az általá­
nosnak biztosit közvetlen erkölcsi hasz­
not, illetve társadalmi előnyöket. Csupán 
a közigazgatási és a politikai életnek 
képviseli a megye székhelye gyupontját, 
egyébként teljesen elszigetelten áll. 
Pedig a mi földi életünknek nemcsak 
a politikai téren vetik meg az ágyát, 
hanem sok-sok oly más helyeken is, 
melyek olykor fontosabbat képviselnek 
a politikánál. Ezek között áll első sor­
ban a kultúra, mely minden nemzeti 
aspirációnak egyedüli melegágya, amely 
nélkül a politikának nincsen meg a 
biztos talaja.

Es a kultúrának nem-e a legszebb, 
legnemesebb hóditó eszköze a művészet? 
Van-e közvetlenebb és meggyőzőbb 
hatása bárminek is a mi életünkben, 
mint annak, ami szivünkre, lelkünkre 
nemesitőleg, buzditólag hat? És ebben 
rejlik a művészetnek felül nem múlható 
óriási fontossága. Amig a politikai élet 
inkább az anyagi lételünknek előmoz­

dítója, addig a művészetek a mi benső 
világunknak egyedüli inspirálói.

Hiszen ha végig tekintünk a jelenen, 
látni fogjuk, hogy mindenütt, ahol a 
civilizáció tetőpontján ragyog, a társa­
dalom a leglázasabb tevékenységet fejti 
ki azon irányban, hogy mindenkivel 
megszerettesse a művészeteket. 8 mond­
hatni a leghangzatosabb politikai jel­
szavak mellett egyenlő rangosztály jut 
annak az elvnek: a művészetet nép­
szerűsíteni kell!

Ezért a célért küzdeni, annak száz 
és száz módja van. De ezen módok 
között bizonyára a legcélravezetőbb az, 
amely közvetlen hat az érzelmekre és 
egyszerű eszközökkel nyeri meg az 
egész embert.

Ilyen szerény, de közvetlenül ható 
eszköze a művészetek népszerűsítésének 
a legújabb időben oly kedvelt műked­
velő fényképészet.

Szerény foglalkozás eredménye 
azonban magasan kiemelkedő. A lélek, 
a szív nemesedik tőle és a sötét kamra 
misztikus világa valóságos temploma a 
természet imádásának és közvetve a 
művészetek szeretetének.

A szőnyegen fekvő eszmét tehát 
nemcsak hogy nem szabad közönyösen 

I fogadnunk, de hangozzék az szerte e 
j megyében, mert hivatva lesz alapkövét 
j lerakni egy oly központi életnek, mely 
i mindenkor kiindulási pontja lesz egy 

megyeszerte lüktető művészi életnek. 
Hiszen úgyis szegények vagyunk e 
téren minden más gazdaságunk mellett, 
tehát erkölcsi kötelességünk a legcse­
kélyebb mozzanatot is megragadni, hogy 
a jövő palotája minél fényesebben épül­
hessen fel.

A készülő kiállítás a minden ne­
mes ügyért lelkesedő főispánunk véd-

közelébeu. Itthon hagyta gyönyörű feleségéi 
Vér Klárit, aki most ötéves asszony. Megvan 
benne már az érett szőlőnek minden édessége 
és illatos volta s minden duzzadtsága. Azt 
mondják, hogy nagyon kell őrizni ebben a 
veszedelmes korban az asszonyt a . . . sere 
gélyektől. Itthon hagyta még négyéves leányát 
és öreg édesanyját, ki már csak líg lóg a 
világban. Mert hát ezek mind Csendes Jánostól 
várják a kenyeret.

A hucsuzásnál bizony nem sok kellett 
volna, hogy Vér Klárinak kicsorduljon a lelke 
kristálya; az ember is, János saját magán 
úgy érezte, hogy igen nehezére esik a nyelés. 
Ilagyakozott az itt maradóknak, hogy mit, 
hogyan tegyenek. Pénzt nem vitt magával, 
mert nem is volt. Azon a 15 forinton, mely 
Csendes Jánosnak a tiszteletes úrtól esedékes 
a szólómunkáért, a Klári igen erősen szándé­
kozott egy malacot venni, mit meg is csele­
kedett a legközelebbi hetivásáron.

Keresztelő János napján — öreg emberek 
hite szerint — fölszakad a búza töve. Július­
ban már javában foly az aratás.

Akármit mondjanak a zöld salugáteres 
ahlaku szobában dolgozó elmék, a rusztikus

munka a valódi munkásság, ami az egész 
világot feutartja ; minden egyéb vagy ebből 
folyik ki, vagy csak mesterkéltség, csalóka 
dolog. Azért ne fordítsd el linyásau szemedet 
te fehér kenyeret evő s kefélt kabátban járó 
felebarátom, mikor látod a verejtéktől piszkos 
arcokat az izzadt homlokhoz tapadó kócos 
hajjal, a napbarnított nyakakat, a ritmusra 
mozgó derekat és vállakat. S mikor ezek a 
rongyos ingekkel alig-alig eltakart testek 
forró párával töltik be maguk körül a levegőt, 
ne dugd orrodat illatos zsebkendőbe.

Nincs egy-egy szebb látvány a mezei 
munkánál, mikor az eres karokban megsuhan 
a kasza s rendre dől előtte az élethez való. 
A becsületes munkának különös varázsa van. 
Megelégedés és jól eső érzés tölti el az ember 
lelkét amig nézi. Mert voltaképeu ez az, 
amire a természet megalkotta az ember­
anyagot : a dolog, mely nem ismer furfaugot, 
ravaszságot.

Hát iszen a mi népünk dolgos is. „Jár­
jatok he minden földet“ s nem találtok pár­
jára. Azt mondhatni, hogy fogatlan korától 
fogatlan koráig a munkában tölti életét. 
Mikor megpercen a hajnal, már dologban vau

s a nap régen ágyasházába vonult, mikor 
még egyre folyik az aratás.

Az elfáradás azután a legjobb altató 
dajka Csak ott, a szent anyaföld kebelén, 
a buzacsomó tövében, vagy egy marék szal­
mán. Ilyen édes álmából zavarták fel Csen­
des Jánost egy éjjel azzal a hírrel, hogy itt 
van a felesége. Az esteli vonattal érkezett. 
De hát mit kereshet V Hát szerette volna 
látni az urát, hiszen már két hete eljött. De 
inig ezt elmondta, ajkán a feneketlen szomo­
rúság hangja reszketett s hosszú fekete pillái 
közé egy könny is furakodott. Csak elnyögte 
aztán, hogy a malac, amit 12 forintért vett, 
megdöglött. Volt — nincs. Kihozta a szomo­
rúságot, hogy megossza férjével, az is feles.

No, ezért ugyan kár volt ide vaspályázni, 
költekezni.

De nemcsak látogatóképen jött, hanem 
hogy az uraságtól pénzt kérjenek egy másik 
malacra, mert ő anélkül nem lesz.

Csendes Jánosnak nem tetszett ez a 
beszéd. Eh, aludjunk rá, majd reggel meg­
gondoljuk és aztán elaludtak.

Szép az éjszaka kint a mezőn. Az élet 
lármája, a nappali zaj, dulakodás elül, hallgat.
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nöksége alatt indul meg s ez már ia
biztosítja a jövő sikerét. Mellette áll a 
másik lelkes fér tin Fernbach Károly 
nagybirtokos mint elnök a méltó helyre 
állítva, mert a megyének talán alig van 
lelkesebb mecénása és mii barátja ná­
lánál.

Midőn mi tehát szivünk egész mele­
gével üdvözöljük az első amatőr kiállí­
tás úttörő vezéreit, azzal a kéréssel 
fordulunk az egész vármegye mii bará­
tai hoz, műkedvelőihez: támogassák min­
den eszközzel e nemes mozgalmat. A 
kiállítás nemcsak Zom boré lesz, hanem 
az egész vármegyéjé, kell tehát hogy 
az egész vármegye impozáns részvéte 
mellett folyjon le a tervbe vett. esemény.

A rendezőség már megalakult s 
még csak a vidékiek bevonása van hátra. 
Ezért kérjük a megyebeli amatőröket, 
forduljanak a kiállítás elnökéhez, aki 
mindenben támogatni és útbaigazítani 
fogja őket.

Hírek.
Kinevezés Az igazság ii„ y miniszter 

Am-perger Ferenc apatini jarasbirosagi Írnokot 
ugyanazon járásbírósághoz segedtch kkouyv- 
vezetnve nevezte ki.

Főszolgabírói értekezlet. Vár­
megyénk összes főozolgabirai sze/dau váró 
sunkban iáitózkodtak és több a járásokat 
közösen érdeklő ügyekben értekezleiet tar 
tollak Az értekezlet a vármegyeházán folyt 
le. Iöbb fontos dolog volt szőnyegen, vala 
mennyi olyan, mely különöst u anyagi tekin­
tetekből volt fontos a őlmakra. Merőben 
légből kapót volt az a terjengő hir, hogy a 
iúbírák politikai okok hol jöttek össze, mert 
a politikáról szó sem esett. Az értekezlet be 
fejeztével déli I órakor az El-fant szálló ét 
termében Tarc/.ay Dezső zombori főszolgabíró 
fényesen megvendégelte kollegáit.

Dekker Pál halala. Lapunk múlt 
számában röviden jeleztük ama szomorú 
tényt, hogy Dekker Pál városi tanácsos meg 
balt. Városszerte mindenki mély részvéttel 
fogadta e szomorú hirt, mert az elhunyt 
városi tanácsosban ismét a város egyik derék

Csönd van, az éjszaka csöndje, mely az em­
berek boldogságára lett teremtve. A csillagok 
is hallgatnak, az éjszaka szeme nem árul­
kodik, a virágok sóhaja csók csattauásba fül 
bele és az asszony szive ott dobog a férfi 
szive mellett.

Korányában dologhoz láttak s ugyanám 
megbámultak Vér Klárit a munkások ; az is, 
aki ismerte, hát még az, aki sohase látta V 
Mert megnézni való is volt. Fekete a szeme, 
almapiros az orcája, bab a kebele. Úgy riu 
gott a menyecske dereka, mintha fédereken 
járna. Mikor átfonta fehér, húsos karjával a 
térje vállát, olyan volt, ndnt az örök 
bőség.

Fölöstököm idején aztán — bár lim 
getett Csendes János és haszontalan fáradt­
ságnak találta ezt az egész eljárást — elmeu- 
tek együtt a pusztára az ispán úrhoz. A férfi 
be sem ment, hiszen lehetetlen, hogy annak 
a zabrészuek, ami majd neki jár, az árát 
előre kiadja az ispán, mikor még a zabot 
le sem vágták.

(Vége köv.)

férfin költözött el az élők sorából. Dekker
Pál bosszú időkön keresztül működött díszes 
állásában s ezen idő alatt mint pontos tiszt 
viselő, a felek jóakarata támogatója, minden 
kinek bírta rokooszenvét. Több ízben emle­
gették a megboldogultat mint polgáimester­
jelöltet, ami azt bizonyítja, hogy ő m ndeuknr 
kimagasló tényező volt a vatos közig-zgala 
sáhan. Férfikora delén vág ak el elete fonalat 
a Párkak, gyászba döntve a szerető hitvest 
és a kic-iny gyermekeket. Dekker Pál tana 
esős mar bosszú idő óta betegeskedett s 
ámbátor több Ízben kereste fel az enyhe 
éghajlatú fürdőket, a sorvasztó kórt nem volt 
képes legyőzni. Halála keddre virradóra állott 
be A szomorú hir a kora reggeli órákban 
villámgyorsan elterjedt a varosban, mire 
rögtön kitűzték a gyászlobogókat a város 
házára és több egyesület épületére. Temetése 
a megboldogultnak szerdán ment végbe nagy 
részvét mellett. Dekker Pál tanácsos elhuny 
taról úgy a esalad, valamint a városi tiszti 
kar adlak ki gyászjelentéseket s azok a 
következőleg szolnak: Dekker Palué szül.
I* Ulöpp Gizella úgy a maga, valamint gyér 
mekei Dezső és Pali, úgyszintén az alulírottak 
nevelten is a legmélyebb fájdalomtól meg őrt 
szívvel jelenti, hogy szeretett draga jó férje, 
illetve édes atyjuk, fia, testvérük és sógoruk 
Dekker Pai Zombor szab. kir. varos tanács 
noka folyó évi november hó 15 én hajnali 
4 órakor, életének 43 évében, bosszú szén 
védés és a halotti szentségek felvetele után 
jobblétre szendét tilt. A boldogultuak földi 
maradványa folyó évi november hó 16 áu 
délután 7a4 órakor fog a róui. kath. egyház 
szertartásai szerint beszenteltetui és a szent I 
Rókus temetőben örök nyugalomra helyez j 
tetői. Lelke üdvéért az engesztelő szentmise 
áldozat pedig folyó évi november hó 17 én 
délelőtt 9 órakor fog a helybeli plébánia 
templomban a Mindenhatónak bemutatta ni. 
Zombor, 1904. évi november hó 15 en tizen- 
dergő porait béke lengje kőiül! özv. Dekker 
Pét erne született Tuurszky Mária anyja. Dr. 
Dekker Gyula, Dekker István. Dekker Ta 
más Dekker József, Dekker Ottilia férjezett 
S-ü s Károly né, testvérek S/.űts Károly, dr. 
D-kker Gyulánk született Ivánkovits Anna, 
Fülöpp Géza és neie s/.tii. Ocsk; y L ma, dr. 
Fülöpp István és neje szül. I-ztl Albina, 
Fülöpp Gyula és neje szül. Peske Irén, Fülöpp 
Ká'ruán és neje szül. Polak Vilma, Fülöpp 
Regina és lérje Koller Rezső, sógorai és só­
gornői. — Zombor szab. kir. váios tisztikara 
mély megilletődéssel tudatja, hogy buzgó 
tagja Dekker Pál városi tanácsnok folyó évi 
november hó 15 én lelkét a teremtőnek 
visszaadta. A szeretett kartárs kihűlt tote 
meit folyó hó 16 au délután ‘/'a4 órakor 
fogjuk a sztapári-uton fekvő házából örök 
nyugalomra kisérni. Zomborbau, 1904. évi 
november hó 15 én. Legyen emleke közöt­
tünk mindenkor kegyeletes! Örök nyugalma 
bekcsséges !

Lelkész beiktatás A helybeli ág. 
evaug. hitközség vasárnap délelőtt iktatja be 
ünnepélyesen főtiszt. Lombos Alfréd urat, az 
újonnan megválasztott lelkészt. A beiktatás 
d. e. ',10 órakor ünnepi istentisztelettel kez­
dődik. Ezt követőleg a községtanács köz­
gyűlést tart. Közgyűlés végeztével a Vadász 
kürtben diszebéd lesz, mely alkalommal 
Proliópy lnne tanár mondja az ünnepi be­
szedet.

Előadó sok a fényképészet kö­
réből Krump Vilmos tanár, az amatőr 
fényképészek vészére szerdán d. u. 5 órakor 
a (első kereskedelmi iskola helyiségében elő­
adást tart. Az előadás ingyenes és minden 
érdeklődőnek szól.

A függetlenségi párt jelölései.
A közelgő oblyinár választásokra való tekin­
tettel a helybeli függetlenségi és 4ti as párt 
a következő jelölteket léptette fel: Szeleucse 
dr. Mayer Nándor, dr. Donoszlovits Vilmos, 
Diener János, Odry János ; felsőváros Mayer 
István, Eratricsevits Béla, dr Pataj Sándor, 
tizlávy Elemér.

Választás. Terzin Pál adai gör. kel. 
tanító, a zombori felekezeti iskolához tanárrá 
választatott meg.

Eljegyzés. Szabó Juliskát özv. Szabó 
Jguaeué leányát eljegyezte Malonyai Béla 
topolyai szolgabiró.

Körvads-szat F. hó 13-áu a katy- 
mari batárbán körvadászatot rendezett Király 
János a kaiymáii vadászterület bérlője. Ilészí- 
vettek Popovits Sebő, dr. Eenueberg Géza, 
tiziver György, M mez Kálmán, dr. Késmárk y 
József, B ke lm e, Neszmirák Mátyás, Lollok 
Alajos, Deák Znia mond Csiba« József, Király 
■János es Végh Gyula. Esett 87 drb nyúl és 
fogoly, köztük egy igen szép albino, melyet 
Lolíok Alajos lőtt. A vadaszat után a tár­
saság egy részé Kajymarou Király János, 
másik része ped g Ővszálláson Neszmirák 
Mátyás vendégszerető házánál várta be vidám 
hangulatban a reggeli vonat indulását.

Hírek az ügyvédi kamarából. 
A szabadkai ügyvédi kamara e hó 18 áu d. e. 
10 órakor közgyűlést lari. E közgyűlésre a 
választmánynak megválasztása van tárgysoro­
zatra kitűzve.

ínség a vármegyében. A Bács 
Bodrog megyei gazdasági egyesület most szá 
mol be a megalakított iuseg bizottságnak a 
rossz termés és takarmány hiány okozta hely 
ze'ről. Rendkívül elszomorító ez a beszámoló.
A vármegye 126 községéből 53 község néz 
ínség elé, aminek legnagyobbrészt a rossz 
tengeri és burgonyátólmés az okozója. A 
hatóságuk inségmunkák elrendelésével és pénz­
segéllyel védekeznek az Ínség ellen s e 
tekintetben az intézkedéseket részben már 
meg is tették. Mindez azonban nem elegendő 
a fenyegető veszedelem orvoslására, hanem 
oda keli hatni, hogy a Bácska vagyonosabb 
lakossága anyagi hozzájáru'ással támogassa 
az Ínségeseket E.-y megyeszert e történő 
gyűjtés olyan összeget adna a ha'óság kezébe, 
hogy a már meglett és tervezett intézkedé­
sekkel együtt sok sok családot megmenthetne 
a tél nyomorától, talán az elpusztulástól.

A rendőrség és tűzoltóink fi­
gyelmébe. Köztudomású, hogy a mi szia 
házunk hibás szerkezeténél fogva nem nyújt 
valami nagy biztonságot tűz esetén. Alig van 
egy pár vészkijárat s ami van is, arról a 
közönség alig bir tudomással, mert azok 
nincsenek szabályszerű o jelezve. így min­
denütt e kijáratokat vöiös lámpákkal jelzik, 
nálunk a többi lámpához hasonlóan jelzik 
őket, miáltal lel nem tűnnek. És ami a leg­
nagyobb abszurdum, az Elefánt vendéglőse 
éppeu az e^yik vészkijárat ele terittet asz­
talt, agy hogy lűz esetén senki a vendéglő 
felé nem menekülhet. Felhívjuk a rendőrsé 
get a közönség érdekében, miszerint utasítsa 
a vendéglőst a legsz-gorubbau a második 
ajtó uyitvalartására és ne tűrje meg, bogy 
azt asztalokkal elállitsák. Mert, ha már meg­
lesz a baj, akkor késő lesz a bánat. Utasítsa 
továbbá a rendőrség a színházi művezetőséget 
a piros jelzőlámpák beszerzésére és a tör­
vénynek megfelelőleg a vasfüggönynek az 
előadás előtt és utáni lebocsájlására. Elvár­
juk, hogy a rendőrség mihamarább eleget 
tesz jóaka-atú felszólalásunknak.

Baleset Hétfőn este 7 óra tájt kisebb- 
mérvű baleset tc.rtént a Széchenyi • körúton. 
Horvátovits tiziipótiak kocsija, melyben neje 
és leánya üllek, összeütközött egy bérkocsi­
val. Az összeütközés oly Leves volt, hogy 
Horvátovitsék kocsija felfordult. Szerencsére 
az ijedtségen kívül egyeb baj nem történt.
A vigyázatlan bérkocsis ellen a rendőrség 
megindította az eljárást.

Diszkvalifikált versenyistálló 
A szabadkai lovaregylet tegnapelőtt ifj Voj- 
nits Sándor ein >klete alatt megtartott ülésé­
ben Dobó István a nálunk is ismert istálló­
tulajdonost a versenyegylet összes pályáiról 
kitiltotta. A kitiltás több elkövetett szabály 
talanság miatt történt.

Kasszafurók. Kovilról Írják, az oMani 
takarékpénztárnak irodájába pár nap előtt 
ismeretlen tettesek betörtek és 10 000 korouát 
elraboltak. A csendőrség a legszorgosabb kuta­
tást iuditotta meg.

A zombori iparosok önsegélyző szö­
vetkezete az 1905. év január elsejével ala­
kítja meg 10. évtársulatát. Újonnan belépő 
tagok felvétetnek uapoota a délelőtti órák­
ban az intézet hivatalos helyiségében.
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A tél. A vasárnap éjszaka váratlanul 
beköszöntött hideg még mindig keményen 
tartja országszerte, de itt ott jégesővel, zápor­
ral, szivárvanynyal tarkítva Ily formán az 
őszutó a legnagyobb mértékben összekeverő 
dett a tételövei, ugyannyira, bogy ma már 
senki sem tudja, milyen idő van: szigorú 
ősz, vagy enyhe tél. Mindenesetre tény. hogy 
hideg van és a krónikás kénytelen erről a 
hidegről kiizzadni néhány fagyos hangulatú 
mondatot, lévén ősi magyar szokás az időjárás 
ilyetén feltűnőbb változásait az újságban is 
szóvátcuni. Mindenki, aki újságot olvas, érzi, 
hogy hideg vau, de ha a reggeli kávé mellett 
olvasván a lapot, a hidegről nem talál benne 
néhány sornyi megemlékezést, határozottan 
úgy érzi, hogy az újságíró figyelme nem ter­
jed ki mindenre. Ennek elkerülése végett 
kutyakötelessége minden komoly újságnak 
az időjárást komolyan venni s tisztelettel 
bejelenteni, hogy : „Tisztelt olvasó, ha tudni 
akarod, miért fázol — ha tudni akarod, miért 
vetted elő a télikabátodat — ha tudni akarod, 
miért kell mától fogva erélyesebben fűteni 
és a gyerekeket melegebben öltöztetni — 
hát, tisztelt olvasó, mindez azért történik, 
mert hideg van.“ Konstatáljuk — s mint az 
események névtelen jegyzői — jegyzőkönyvbe 
vesszük ezt a tényt. Aki akar, okuljon rajta.

Magyarellenes népgyülés Pet- 
rőcön. Az uj iskolai törvényjavastat ellen 
o hó 20 ára Ruzsiák tanító népgyűlést hitt 
egybe Petrőcre, melyen az újvidéki járásbeli 
tót és szerb nemzetiségűek nagy számban 
fognak előreláthatólag résztvenni. A nép- 
gyűlés szónokai és pedig a szerbek részéről 
Tomics Jása, a tótok részéről Ruzsiák lesz.

Tani tégy ülés Baján. A bajai esp. 
kerületi tanítóegyesület a napokban tartotta 
meg idei rendes közgyűlését, melyen Kuts 
János bácsbokodi esperes-plébános elnökölt. 
Érdekes és tanulságos felolvasások hangzottak 
cl ezúttal és köztetszést, aratott (Jsepka Teréz 
tanítónőnek a kézimunka nevelői hatásáról 
tartott előadása. Lissák János tanító, az egy­
letnek 25 éven át volt jegyzője leköszönvén, 
helyébe egyhangúlag Nádas Lajos bajai tanító 
választatott meg.

Felolvasó est. „A bezdaui magyar 
asztaltársaság“ holnap november hó 19 én 
esti 8 órakor felolvasó és zeneelőadással 
egybekötött családi estét, tart. Az est műsora: 
1. „Halottak napján “ Óda Irta és szavalja 
Topái Imre. 2 „Magyar dalok.“ Cimbalmon 
előadja Farkas Fercncué. 3 „A Mosztonga 
tündére.“ Elbeszélés. Irta és felolvassa Szilágyi 
Lajos.

— Gyilkos merénylet. Ambrus 
Zoltán zentai csendőrőrmester ellen gyilkos 
merényletet követett el a múlt héten egy 
eddig fel nem fedezett gazember. Ókauizsán 
történt az eset, hol Ambrus valamely ügyben 
nyomozást vezetett. — A laktanyában aludt, 
midőn észrevette, hogy valaki a sötétben 
tapogatja s midőn felugrott fekhelyéről a 
gyilkos merénylő háromszor rálőtt, de szeren 
cséré nem talált Ó is használta fegyverét, 
de eredménytelenül. A gyilkost erősen nyo 
rnozzák.

A kiszabadult rab. S/.erezla Péter 
(iO éves esantavéri illetőségű egyén c hó 6 án 
szabadult ki a szabadkai törvényszék fog­
házából, ahol ti hónapi börtönbüntetését szén 
vedte el. Bűnös hajlamának azonban ugyan 
csak rövid ideig tudott cllentállui, mert a 
napokban Uaverda Mátyás palicsi villájának 
udvaráról ellopott 9 drb baromfit és zsákba 
kötve a könnyen szerzett pecsenyét, haza 
leié indult. A szegedi szőlők közt azonban 
az őrszemnek feltűnt a gyanús tartalmú zsák 
és a szenvedélyes tyukászt bevitte a rendőr 
ségre, ahol csakhamar kitűnt a még jókor 
lefülelt tolvaj kiléte.

Tizenhat éves korában. Csöndes 
borozgatás közben nagyot fu az egyik ember.

— Milyen szép lány, istenem, milyen 
szép lány volt tizenhat éves korában ez a 
menyecske !

A vendéglőn akkor halad át egy érett 
szépség. Erős, telt idomú, talán már titokban 
hervadásnak is indul. Olyankor lehetne ezt 
látni, mikor reggel fölkelt és még nem esett 
á' az öltözködés boszorkánykonyháján.

A vérmes ember megismétli: j
— Csodaszép volt tizenhat éves korá­

ban, nézz már oda.
A másikat azonban nehéz megmozgatni. !
— Nem nézem én.
— Miért V
— Azért, mert ui.ics rajta csodálni való. 

Tizenhatéves korában mindenki szép. Ismer­
tem a lóvasulat, az is szép volt, mikor tizen 
hat éves volt.

A vérmes ember lehajtja a fejét:
— Persze, persze, elszalad fölöttünk 

az idő.
A telefon reformja. A telefon 

körül a kereskedelemügyi minisztériumben 
reformokat terveznek A jeleu'egi helyzet 
valósziulileg még a jövő évben gyökeresen 
m;g fog változui. Az allam ugyanis az összes 
telefonhálózatokat magához váltja és egy 
szervezett s a közönségnek uagy előnyöket 
nyújtó, úgynevezett telefon-monopoliumot lé 
tesit. A reformoknak legkiemelkedőbb pontja 
az, hogy ezentúl a bevezetés teljesen iugye 
ues lesz s a használati dijat egész évre 12 
koronában állapítják meg. Az egész ország 
ban telefonz/makat állítanak fel, a beszélge­
tések dijait ezekhez szabják. A megalkotandó 
törvényjavaslat értelmében jövőre a felhívó 
fizet megfelelő dijat, ami a városban, mint 
első zónában, egy beszélgetésre bárom per 
ccnként számítva, 3 fillér lesz. A második 
zónában 5 fillér és igy tovább. Három perc­
nyi budapesti beszélgetés legföljebb egy ko 
rónába kerül az uj díjszabás szerint.

Elveszett távcső. Ery szegény 
színházi jegyszedőnő tegnapelőtt a színházból 
haz.ameuet elvesztett egy távcsövet. Miután 
ez á'tal érzékeny veszteséget szenvedett, ez 
utón kéri a becsületes megtalálót, szívesked­
jék a távcsövet a színházi pénztárnál átadni.

Orvosi körökben már rég ismert 
tény, bogy a Ferenc József keserű 
viz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó 
hatása és említésre méltó kellemes ízénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen felül 
múlja. Kérjünk határozottan Ferenc Jó 
zsef keserüvizet.

Művészet — Irodalom.
Műsor:

Pénteken : Bob herceg. (Bérlet.)
Szombaton délután: Velencei kalmár. 

(Bérletszüuet.)
Szombaton este: Vándorlegény. (Bérlet.)
Vasárnap délután : Arauyvirág. (Bérlet- 

szünet.)
Vasárnap este : Obrenovics Sándor. (Bér- 

letsztinet.)
Hétfőn : Ciodagyermek. (Bérlet.) P.
Kedden : L'li (B )
Szerdán: Felsőbb asszonyok. (Kitűnő 

vígjáték )
Csütörtökön : Deákélet.
Petiteken: Egér. (Paillerou pompás da 

rabja.)
Szombaton délután: L'liomfi. 

este: Felsőbb asszonyok.
Vasárnap délután: Szép Melanie.

este: Takarodó. (Bayerlein világ­
hírű színműve )

Hétfőn: Koldusdiák.
Kedden : Lulu. (Bertalozzi remekműve.)

*

Dr. Nebántsvirág. (Premiér.) A mi 
ambiciózus direktorunk hétfőn ismét újdon­
sággal lep'e meg a közönséget. A darabot, 
mely bár meg vau spékelve erős fűszerekkel, 
a közönség kedvezően fogadta. Csupa bolon 
dabbnál bolondabb helyzet, eszeveszett ker- 
getődzés s minden elképzelhető színpadi 
trick kergeti egymást ebben a darabban olyan 
káprázatos gyorsasággal s változatosággal, 
hogy az ember a végén rá se ér gondol­
kozni, csak nevet a színpadi boszorkány­
mesterek kifogyhatatlan ötlelességéu. Hogy 
van e ennek a mesterkedésnek értéke, az már 
más kérdés, melyre habozás nélkül batá 
rozottan „nem“ mel lehet felelni. De hát az

uj Ízlés vajmi ritkán keresi az értékeset, 
hanem egyedül a szórakoztatót. E darabban 
Mars és Devalliére adott bőven szórakozni 
valót A logika fejtetőre vau állítva 6s nagy­
szerűen hat. A meséjét legjellemzőbben : Boci, 
boci tarka, se (lile se farká-uak keresztel­
hetem. Vau benne egy modernizált tartuffe, 
ez Mailre Nitouche, a szigorúin jó hírnevű 
párisi ügyvéd, aki természetesen a legádázabb 
szoknyavadász, de éppen a javulás útjára 
akar térni, vagyis meg akar uőslilui, de előbb 
szakítania kell két viszonyával. Az egyik 
férjes asszony, akinek semmi kedve sincs 
magát lerázatui az udvarlója nyakáról s ő 
akarja bebizonyítani a jövendő apósnak, ter­
mészetesen kézzelfoghatóan, bogy a fiskális 
ur nem az a komoly, erényes férfiú, akit ó 
keres a leánya számára.

Természetesen e léteit a második számú 
imádattal, a kis Jojotte-al akarja bizonyítani, 
aki amolyan szalmaözvegy menyecske, akinek 
az urát — egy kártyabarlaug tulajdonosát — 
félévre az igazságszolgáltatás karjai tartanak 
fogva. És megindul a bajsza árkon bokron, 
bolondos helyzeteken, lehetetlen praktikákon 
keresztül. Forgó szekrényeken át futnak, 
menekülnek, tévednek, visszatévednek s végre 
az egész társaság találkozik az időközben 
kiszabadult kártyabarlangtulajdouos uj etablis- 
sementjában, amely a modern kor legraffinál- 
tabb találmánya. A derék fértiu ugyanis 
szanatóriumnak jelenti be a hajlékát, s adott 
pillanatra a játékosok a hirtelen falakból 
kinövő ágyakba ugrálnak s adják a beteget 
a rendőrség teljes megelégedésére.

A haragos asszonyka itt a beteget 
tettető fiskálisból kiábrándul s miután úgy 
illik, bogy a huncutok elnyerjék jutalmukat, 
dr. Nebáutsvirag fényesen igazolja komoly és 
ártatlan voltát s megkapja a leányt. Látható 
e rövid vázlatból, bogy a darabban mennyi 
a lehetetlen, de bolondul mulatságos helyzet, 
úgy bogy a néző egy pillanatig sem térhet 
magához s kéuytelen gondolkozás nélkül 
martalékává lenni a francia szerzők káprá­
zatos színpadi teknikájának.

Hogy ezt a hóbortos dolgot a szerzők 
kellőképen megborsozták csiklandós helyze­
tekkel is, az természetes. De hát manapság 
alig vesszük mär észre a bors tultengését.

A hétfői bemutató —- mint azt már 
föntebb jeleztem — jól sikerült. A címsze­
repben Sik Rezső alakított. Esen alakításával 
azonban nem voltunk megelégedve. Túlsókat 
kiabált és mindeubeu erősebben pointirozott, 
semmint azt a helyzet megkiváuta volna. 
Szatkmáry elég jól adla Bois D’Arcy, a férj 
szerepét. Httvaui Ede ügyes volt. Irsai túl­
zott, Borsódy szegletes volt. Kiss Pista jól 
játszott, Győry Maliid ez első szereplésében 
elég ügyes volt. Barna Jolán, mint rendesen, 
igen kedves volt, Gaál Rizsa inkább csinos 
külsejével hatott, mint játékával. Papp Ilonka 
nagyon sikkes szobaleáuy volt.

Megismételt darabok. Kedden 
„Aranyvirág“ ment másodszor. Mintha a má­
sodik előadás mögötte maradt volna a bemu­
tatónak, úgy tűnt fel előttünk, mert színé­
szeink kissé vontatottan játszottak. Sok tapsot 
arattak ismét Gergely Gizella, Kormos Ilonka, 
Kiss és Irsai. — Szerdán először láttuk e 
társulattól Gorkij világhírű darabját az „Éjjeli 
menedékhely“ et. Az előadás bár kifogás 
talau volt. rendezés tekintetében nem volt 
oly hatásos, mint tavaly. Hiányzottak azok 
az erők, kiknek az egyes szerepek brilliáns 
alakításaik voltak. Széuásy, Virágh, Hérics, 
Tihanyi, Tarján hiányzottak. Polgár a báró
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szerepében nem volt oly tökéletes, mint 
Szénásy volt, úgyszintén a többiek sem. Sik 
egy mértföldre maradt el Virághtól, d teára 
a imák. bogy a legnagyobb igyekezettel azon 
volt, bogy szerepét tökéletesen jatsza. Ügye 
sebben alakítottak: Deréky (Laka), llilvani 
(Bubnov), Szatmáryue (Klets felesége), Papp 
Ilona (Naslja) és Barna Jolán (Natasa), aki 
nagyon hatásosan játszott, Győry Maliidnak 
hangja nem tartott lep 'st a gesztusaival s 
állandóan rikácsolt. A slilszei üség szempont 
jából p'dig meg nem felelő volt a rendőr és 
u kofaasszony, kinek arra kellett volna gon­
dolnia, hogy a darab nem nálunk, hanem 
Oroszországban játszik. A', orosz nőknek 
ped’g egyik tipikus viseleté a négyszögletes 
lejkeudő, rövid zeke és csizma. A rendező 
meg megfeledkezel' arról, hogy szituéihoz- 
ben a zenekarnak nem szabad játszania.

t. z.
Szinti gyi bizottsági ülés Tegnap 

11 órakor tarlóit rendes heti Illést a szin- 
tigyi bizottság liiuke Imre polgármester el 
uök’ete alatt. Mindenekelőtt is az igazgató 
által előterjesztett műsort b rálla meg s azt 
szépnek, élvezetesnek találva, összeségébeu 
elfogadla. Ezután llrnke Imre polgármester 
hangsúlyozva azt, hogy a közönség a leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkozik eddig a tár 
sulat működéséről, a bizottság nevében teljes 
elismerését fejezte ki Polgár igazgatónak és 
felhívta őt arra, bogy a megkezdett utón 
haladjon továbbra is, miáltal el fogja érni 
azt, hogy a közönség állandóan támogatni 
fogja őt. Majd különösen baugsul) ozla azt, 
bogy a közönség a társulat tagjainak magán­
életéről —• eltérőleg a múltakban! sajnálatos 
információktól — eddig a legjobbat hallotta, 
s kérte az igazgatót, miszerint hozza azt a 
tagok tudomásara, hogy ez a jó vélemény a 
társulat itt tartózkodása a'att meg ne változ­
zék. M -rt mint monda, nagyon sajnálatos 
volna, bogy ha a tavalyi és a múltakban! 
korcsmái dolgok megismétlődnének es a kö 
zöuség ez által ismét elmaradna a színháztól. 
Vé, ül örömét fejezte ki a felett, bogy a tár­
sulat, a kliléidet tekintve, e rövid idő alatt 
megnyerte a közönség rokonszeuvét és biz­
tosította Polgárt a bizottság legmesszebbmenő 
erkölcsi támogatásáról. Polgár igazgató kö 
szöuetet mondott polgármesterünknek kitün­
tető szavaiért s kötelező Ígéretet tett, hogy 
kétszeres igyekezettel azon lesz, és hogy úgy a 
színpadon, valamint a társadalmi téren a 
legéberebb szemmel fog őrködni azon, hogy 
a társulat jó hírnevén a legcsekélyebb csorba 
se essék. Azután bejelentette — természete­
sen nagy lelkesedés támasztva — hogy 
meghálálandó a közönség impozáns támoga­
tását, nemcsak hogy előadatja az összes si­
került újdonságokat, hanem kötelező Ígéretet 
tett, hogy december hó 15—20. között bá­
lom napi vendégszereplésre meghívja í'cdá/c 
Sárikát, az országbíró primadonnát, majd 
utáua Komáromy Mariskát, lilakánét és Hege­
dűst. Az igazgató kötelező Ígérete jegyző­
könyvbe vétetett. — A', ülés c határozat után 
deli 12 órakor véget ért.

Az amatőr kiállítás rendező- 
bizottsága szerdán d. u 5 órakor alakuló 
közgyűlést tartott. A közgyűlést Ferubach 
Károly elnök nyitotta meg. Szép beszéd kere­
tében a műkedvelés fontosságát fejtegette 
és utalt azokra a módokra, melyek az amatőrt 
a művészet szereidére vezérlik. Majd köszö­
netét mondott megválasztatásáért és kijelen­
tette, miszerint testtel, lélekkel oda fog töre­
kedni, hogy a tervbe vett kiállítás mentői

fényesebben sikerüljön. Végül üdvözölte a 
megjelenteket és a közgyűlést megnyitotta. 
Az elnök székfoglaló beszédét lelkes éljen­
zéssel fogadtak a jeleuvollak. A közgyűlés­
nek mindvégig élénk képe volt, aminek bájos 
keretét képezték a megjelent hölgyek: Fern 
bach Károlyué, ('sávosy Eijosué úrasszonyok, 
Falcioue Irén urleauy, valamennyien lelkes 
amatőrök.

A közgyűlés tárgysorozatának első pontja 
a rendező-bizottságnak és a választmánynak 
megválasztása. Nagy lelkesedés mellett a 
rendező bizottságot a következőleg alakították 
meg. F'uök Ferubach Karoly, aleluök R ledi­
ger Lajos, titkár Kvutnp Vilmos, pénztáros 
Baumann Nándor. Választmány : az összes 
helybeli amatőrök, kik kiegészítik magukat 
a vidéki amatőrökkel. Ezután a közgyűlés 
nagy lelkesedéssel a kiállítás védnökéül Lati- 
uovíIh Pál főispánt kiáltotta ki és elhatározta, 
hogy őt kliidöltségileg kéri fel a védnöki 
tisztség elfogadására. A választások befejez­
tével a bizottság a kiállítás részleteire tért 
át és a következő határozatokat hozta: a 
kiállítás 1905. évi május hó 18-an, egyidejű­
leg a Selnveidtl-szubor leleplezésével nyílik 
meg és 10 napig marad nyitva. A kiállítás 
helyiségéül a városháza nagyterme jelöltetett 
ki. A kiállításba belevonja a bizottság az 
egész vármegyét, amiért is a kiállítás cimét 
„A bácsruegyei műkedvelők kiállítása“ batá 

, rozza meg. A jövedelemre vouatkozóleg ki 
I mondatott, bogy a tiszta jövedelem a ticbwei 

del-szobor alapja javára fog fordittatni.
A tagok kötelesek lesznek minden 

I kiállított kép után bizonyos hely pénzt űzetni, 
mely pénz Q m. lesz megállapítva. Kimou- 
dotla végül a bizottság, hogy az összes bács 
megyei amatőrökhöz felhívást intéz és felkéri 
őket, bogy a kirlliláson résztvegyeuek. Ezzel 
a közgyűlés az elnök zárszava után véget ért.

A ,,Vasárnapi Újság“ november 
13iki száma 25 képpel s a következő tarta 
lommal jelent meg: „Kúp. ctky János egy 
eddig ismeretlen képe“ (a híres régi magyar 
festőnek most fölfedezett saját arcképe a 
XYTII ik század elejéről) dr. Nyáry Sándor­
tól. — „Választóim között“ Mikszáth Kálmán 
tárcacikke legutóbbi fogarasi látogatásáról (ti 
képpel'. — „E kei Ferenc síremlékének le 
leplezés! ünnepélye“ (.‘1 képpel). — „Dal 
csokor.“ Jautity Sándor szerb költőtől, for­
dította Szaszy István. — „Véres diákzavar­
gások Pest város utcáin a XVIII. században“ 
történeti rajz. — A „1! igéuytár“ mellékleten 
Anthony Hope angol iró „Peggy, a kotnye­
les“ és Oszipov „A varég“ című orosz regé 
uyéuek folytatásai (képpel). — „A poliklinika“ 
(az uj épületről és a szegéuysorsu betegek 
gyógykezeléséről fölvett képekkel). — „A 
múzeumok és könyvtárak országos szövetsé 
gének temesvári közgyűléséről“ (arcképese 
portozattal). — „Az uj konzuli akadémia 
felavatása“ (képekkel) —• „Petőfi lakásá­
nak emléktáblája Székesfehérvárott“ (a le 
lepl.'zési ünnepélyről fölvett képpel). — 
„Neogrády Autal festményeinek kiállításá­
ból“ (2 képpel). — Irodalom és művészet, 
Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Kép­
talány, Egyveleg stb. rendes heti rovatok. — 
A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 
4 kor., a „Politikai Újdonságok “kai és a 
„Világkrónikáival együtt 6 kor. Megrendel 
belő a Frankliu-Tarsulat kiadóhivatalában 
(Budapest, IV. kér. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“, a legol- 
esőbb újság a magyar nép számára, félévre 
2 kor. 40 fillér.

5

HIRDETÉSEK.
Fétlyá-seuti hirdetmény.

A „Keresztény fogyasztási szö\ ét­
kezel Moholon“ cég igazgatósága egy 
a rőfösüzletben teljesen szakavatott, 
szerb nyelvben jártas nős üzletve­
zetőt keres f, évi december hó 81 -iki 
belépéssel. Az üzletvezető évi fizetése 
1680 korona.

Pályázni szándékozók s 1000 kor. 
óvadékkal rendelkező rk. vallásu ke­
reskedők eddigi működéseikről szóló 
irományaikat alulírotthoz küldjék folyó 
hó 30-ig.

Moholon (Bács-Bodrog m.), 1004. 
évi november hó 16-án.

Keresztény fogyasztási szövetkezet Moholon.
MíCHLER FERENC,

3—1 elnök.
9144/tk. 1904. szám.

Árverési hirdetmény.
A zombori királyi törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré leszi, hogy a zom- 
bori kereskedelmi és iparban k végrehajt utónak 
Stefáiiovits I I os (Kojanov) végrehajtást szeli- 
y(‘'lő elleni 92 korona tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék területén lévő, Zom borban fekvő, 
a zombori 75. számú betétben Stefáiiovits Pros 
(Kojanov) tulajdonául bejegyzett s A. I. 1—2. 
sur% a. lóglak 1041. és lti42. hr. s 872. 
ő. i. számu jószágtestre az árverést 2818 ko- 
(oua megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a lennebb megjelölt ingatlan az VJ Oá. 
évi február hó tí-ik napján délután 8 órakor 
a zombori kir. törvényszék árverési helysé­
gében megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 '/„-át készpénzben, vagy 
az 1881-ik évi LX. törvényeik 42 ik §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 -én 3888. szám alatt 
kelt m. kir. igazság ügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadókképcs értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zomborbau, 1904. évi november hó 10-én.
A zombori kir. trvszék mint tkvi hatóság.

Radány,
kir. törvényszéki bíró.

Egy sorsjegy többször is nyerhet.
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A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.
ÉRVÉNYES 1904. ÉVI OKTÓBER HÓ 1-ÉTÖL

Oda Budapest—Kimony— Belgrád.
Visszagyorsv. szem. v. szem. v. gyorsv. szem. v. szem. v. szem. v. szem. v. gyorsv. szem. v. tv. sz. sz.7.00 1 7.15 2.40 3.10 lO.lo ind. BUDAPEST k. p. u érk. j 7.05 

ind. 1 11.50
9 50 
5.05

£}0is\ .
10 25 12.20 5.47 7.57 4.05 érk. SZABADKA 1.10

10 01
6 55
1.56

1 21 
12.56 
12.34
12 06 
11.48 
11.29 
11.13 
10.52

9.20-
1.22
1.51
2.18
2.44 
3.05 
3.26
3.44 
4.0«

4.15
4 43 
5.09 
5.36 
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6.34 
6.55
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1

6.27
6.42
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1
7.41

5.30 
5.57 
6.23
6.51 
7.12
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7.48 
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ind.

érk.

SZABADKA
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6.51
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5.13
4.54
4 30
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1
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V. i V. V.
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8 27

ind. SZABADKA érk. 
Tavan kút 
Bajmok
Neinos-Milities 

érk. z.OMBOR ind.
Prigl.-Szent-Iván 
Szónta

érk. GOMBOS ind,
ind ERDŐD érk.
érk. DÁLYA ind.

sz. v. gy. v.
6.50 9.24
6.17 I 
5 53 8,54
5 02 8.28
4.40 8.17

7.56 
7 46 
7 37
6.57 
6.46

SZ. V. V v.
12 59 
12.37 
12.20 
11.44 
11.27 
10,58 
1042 
10 0 
9 22 
9.10

10 24
9.58 
9.40 
8 50 
8.44 
8.09 
7 48 
7 30 
6 03 
5 50

Oda Szabadka- -Becse Viasza
V. V. i SZ. V.

4.40
5.08
6.19
7 47
8 10 
8 30 
8 56

1.30 
I 58 
3.21 
5 27 
6.42 
6.02 
6.28

ind.

érk.

érk.

SZABADKA
Békova
ZENTA
Ada
Mohol
Bács-Petrovoszelló
ÓBECSE

v. v. SZ. V.

érk. 8 34 5 25
8 07 4 58

ind. 6.40 3 40
5.26 2 19
5.05 2.02
439 1.37

ind. 410 1.10

Oda

v. ! sz. V.

Visa

Oda Kiskun-Halas—Bácsalmás—R
V. V.

~3 50 
4.1 3 
4.20 
4.67 
4.58 
5.25
5.48
5.56 
6.16 
6.36
6.49
6.57 
7.17 
7.29 
7.45

v. v. 
11.56 
12.08 
12.25 
12.42 

1.22 
1.55 
2.18 
2.26 
3.00 
3.20
3.38 
3.46 
4.11 
4.23
4.39

v. v.
TjxT
7.13
7.3!)
7.47
8.09
8.35
8.58
9.06

ind.

érk.) 
ind. I

érk.

KIS-KUN-HALAS
Kopolya
Fehértó
Terézhívlom
Jan kováé
Mélykút
Rudies

Bimm
Madarász puszta 
Báesmadaras 
Sanac puszta 
Katymar 
Legyen puszta 
RIGYICA

Oda

szem. v.
305 
322 
3.36 
3.50 
4.05 
4 17

V. V. SZ. V.

érk. 8 51 5.41
ind. 8 28 5 19
ind. 8.07 5.01
érk. 7.57 4.49

7.39 4.31
7.25 4.17
6 56 3.53

ind. 6.30 3 28

-Rigyica Vi:38za
V. V. V V. V. V.

érk. 5.44 2.41 10.36
5.32 2.28 10.23
5.16 2.11 10.06
5.00 1.54 0.49
4.48 1.41 0.36
4.15 12.59 8.44
3.50 12.20 S.Ofi

ind. 3.40 12.09 7.55
érk. 11.31 7.24

11.11 7.04
11.01 6.54
10.44 6.37
10.31 6.24
10.08 5.58

ind. 9.50 5.40

4.40
5 05 
5.27 
5.49
6 04 
6.30 
6.39 
6.53 
7.01 
7.25

9.50 
10.21 
10.48 
11.22 
11.45 
12.24 
12.36 
12.53 

1.07 
1.35

4.25
4 49
5.10 
5.32
5 47
6.11 
6.20 
6.34 
6.36 
7.00

ind.

érK.
ind.
érk.

C-Beoee — Újvidék Viesza

SZ. V, v. V. SZ, V,

0-BECSE érk. 6 55 12.43 7 44
Báes-[’'öld var 0 33 12 16 7 22
Csurogh 6 15 11 47 7 03Zsablya 550 11.13 6.37
Goszpodinee 5 31 10.44 6 21
1 ernenn 5.14 10.20 6.04Járek 4.58 9.50 5.46
VASKAPU ind. 4.43 9.31 5-31
VASKAPU érk. 4.40 9.24 5,23ÚJVIDÉK ind. 4 15 8.55 5.00

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel Vissza
SZ. V. V. V.

5.10
5.38
5.50 
6.24
6.38 
7.00 
7.18 
7-34
7.50

6.37 
7.00 
7.05 
7.31 
7.42 
7.57 
8.11 
8.24
8.37

ind. ÚJVIDÉK 
érk. VASKAPU 
ind. VASKAPU 

Ká.ty
Tiszakálmánfalva 
Kovil-Szent-Iván 
Vilova—Gardinovee 
Lók

érk. TITEL

V. V. SZ. V.

érk
ind
érk

ind.

6 00 
5.33 
5.28 
5 06 
4 43 
4.25 
4.04 
3.48 
3.32

3 01 
2.38 
2.33 
2.15 
1.56 
1 41 
1.26 
1.14 
1.00

Oda Hegyes-Feketehegy—Palán ka Vissza

V. V. V. V.

6B9 I 7.10 ind. HEGY ES-FEKETEHEGY érk. 
Tolecska 
Kula
Béla-puszta 
Torzsa
Doszpot-Szt-Iván —Pivnica 
Szilbás 
GAJDOBRA

6.59 7.10
7.21 7.33
7.42 7-58
7.63 8.09
8.06 8.28
8.32 8.57 !
8.49 9.15
9.21 9.41
9.53 10-13 ind.

v. V. V. V.

5 49 5.30
5 26 5.09
5 14 4.57
4 50 4.37
4.37 4.26
418 4.07
3.51 3.43
3 39 3.31
2.55 2.45

Szeged-Rókus—Szabadka
szem. V. szem. v. Vissza

szem. v. tv. sz. sz.
8.10
8.27
8.42
8.65
9.08
9.19

11.45 
12.01 
12.15 
12.28 
12.41 
12.53

431
4.47
5.02
6.16
5.29
5.40

5.45
6.12
6.40
7.02
7.24
7.43

vegyes v.
8.00
8.26
8.48 
910 
9.30
9.48

ind.

'imiT I v . ----- "™ érk. 0/.AI5AUKA ind. 5.25 9.54
Z-esL°rit°l f6i8el 5 °r> 58 l8ri8j° Mjf üf “raszámai kim betűkkel tannak nyomatva. ó menetrend baloldali számai felllrll letold

SZEGED-ROKUS
Iíöszke
HORGOS
Királyhalom
Palies
SZABADKA

vegyes v. szem. v. szem. v. szem. v. ; szem. v.
érk. 7.01 10 54 3.24 7.07 12.12

6.42 10 40 3.09 6.52 1157
6.25 10.28 2.65 6.39 11.44
5.58 10 16 2.36 6.26 1131
5.42 10.05 2.24 6 14 11.18
5.25 9.54 2.10 601 11.05

áléiról filfeló oWasandók.
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alulírott erdőkitermelőknél kapható • 
vlsörvndii gyertyfm hasábra 1)0 K 

M M ítöinhl'a 68 K
100 métermázsánként a cacincii állo­
másra szállítva s waggonha rakva, A vas­
úti szállítási díj Cacinci —-Zombor kitesz
45 IkroroanLá-t.

írásbeli vagy szóbeli rendeléseket elfogad

Wiilmann, Vámosi és Társai
cacincii (Szlavónia) erdőkitermelök 4 s 

bácsszentiváni irodája.
84ü. szám.

"bv. 1904.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. e. 103. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a hódsági |<ir. járásbíróság 
1904. S|>. 03/4. számú végzése által dr. Leg- 
rand Ferenc hódsági ügyvéd által képviseli 
Pavelka András pincéiii lakos javára kaiké 
András pineédi lakos ellen 23? kor 93 till 
tőke, ennek 1904. évi január lm 1-sö napjától 
számitandó 5ti/o kamatai és eddig összesen 151 
kor. 54 lilllér perköltség követelés erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 2500 koronára becsült 
egy 8 lóerejű cséplőgép, stb. ingóságok nyíl 
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1904. V. 84/2. Sz. 
kiküldött rendelő végzés folytán a helyszínén, 
vagyis Pincéden alperes lakásán leendő eszköz­
lésére 1904. évi november hó 2ö-ik napjának 
délután 2 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi EX. t. "c. 107. §-a 
éileimében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi EX. t. e. 108. ipában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Hódságon, 1904. november hó 10-én.
Váczy Janos,

kir. bir. végrehajtó

Meghívó
az ó- és törökkanizsai takarékpénztár 
folyó 1904. évi december hó 
4-én délután 2 órakor saját helyi­

ségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Közgyűlési elnök választása.
2. Igazgatósági indítvány 

a részvénytőke 400,000 ko­
ronáról 300,000 koronára 
való leszállítása s ezzel kap­
csolatban 2000 darab rész­
vénynek ÍOOO darabra leendő 
összevonása tárgyában.

•3. Közgyűlési jegyzőkönyv hitele­
sítésére két részvényes tag kijelölése.

Magyarkanizsán, 1904. november 
1|(> 6-án kelt igazgató tanács gyűléséből.

Az ó- és törökkanizsai takarékpénztár
IGAZGATÓSAGA.

Hirdetmény.
tiztapár község jegyzői irodájában 

az adóügyekben, különösen pedig a 
kataszterban jártas egyén 6 havi idő­
tartamra, 90 korona havidij mellett 
azonnal alkalmazást nyerhet.

Jelentkezni lehet az alulirt jegy­
zőnél.

Sztapár, 1904. november hó 16-án.

Milits Szvetozár,
5—1 jegyző.

Ad 10811/1904. p szám.

Hirdetmény.
MelyJyei közüirré teszem, bogy C/akó 

Tamás és társainak Vrapcseuyák Pál mint 
Bat;»ujfalu község bírája es társai ellen Bács- 
ujtalu község halárának tagosítás. Tant fo 
lyamaltia leit iigyb-u a zombori kir. törvény­
szék mint úrbéri bíróság 10811/p 1904. sz. 
a. kelt végzésével az előnyomozás és a voll 
úrbéres birtokok jelenlegi tulajdonosainak 
megszavazititasa végett kikii'detveu, 6 végból 
határnapul 1004 évi december hó 17 
napjának d e 9 óráját Bicsujfaluban 
a községházára kitűztem.

Értesítem egyben érdekelteket, bogy a 
szavazatra jogosítottak névjegyzéke a szava­
zás napját megelőzőleg 8 napon ál a szokott 
hivatalos órák alalt Bácsujíalubau a község­
házán az érdekeltek állal való megtekinthe 
lésre nyitva tartalik, s hogy az e'leu eszre 
vételeiket, vagy kifogásaikat fenti határnapon 
a szavazás megkezdése előtt a bírói kikül­
döttnél szóval vagy Írásban előadhatják.

Értesítem még érdekelteket, hogy sza 
vazni személyesen, vagy e célra különösen 
meghatalmazott által és pedig közjegyzőileg 
hitelesített meghatalmazás alapjáu lehet, to­
vábbá, hogy a gyámság vagy gondnokság 
alatt álló éidekeltek helyett a gyámok s 
illetve gondnokok, avagy az illetékes árva 
szék által kiiendelt ügygondnok szavazhat­
nak s végül, hogy a meg nem jelenők vagy 
a szavazástól egyébként tartózkodók a tago 
sitást kívánókhoz csatlakozottaknak fognak 
tekintetni.

Zontborban, 1904. évi november hó 
11. napján.

A királyi törvényszéknél.
Szondy Mátyás,

kir. törvényszéki biró, mint kiküldött.

0139. szám. 
kig. 1904.

pályázati hirdetmény.
Az újvidéki járáshoz tartozó Teme- 

rin nagyközségben el halálozás folytán 
megüresedett községi jegyzői állásra 
pályázatot hirdetek és felhívom mind­
azokat, kik ezen állást elnyerni óhajt­
ják, hogy szabályszerűen felszerelt kér­
vényüket folyó évi december hó 
15-ik napjáig nyújtsák be, mert a 
később érkezőket figyelembe venni nem 
fogom.

Ezen jegyzői állás javadalmazása: 
Szabad lakás, 1200 korona havi előle 
ges részletekben kifizetendő évi fizetés, 
*U telek földnek legelő járulmányaival 
való haszonélvezete, mely után a kir. 
adót a jegyző fizeti, és a szabályrende- 
letileg megállapított magán munkálatok 
utáni jövedelem.

Újvidéken, 1904. november 14-én.
Mezey Imre,

3—I főszolgabíró.

Bajorokon (Bácsmegye) r. katli kántori 
állásra foryó évi december hó 3-ig
pályázat hirdettetik.

1 Javadalmazás. 1. 1020 kor. évi 
készpénzfizetés, előleges havi részletekben a 
községi pénztárból. 2 Ugyanonnan 180 korona 
lakáspénz ugyanolyan részletekben. 3. 7500 
lélek illán stóla-jövedelem a mai gyakorlat 
és érsek hatóságilag jóváhagyott szabályzat 
szerint. 4 Örökös misék után ezidőszerint 
40 korona.

II. Kötelmek. I. Általában köteles 
a kántor mindennemű kántori teendőt végezni 
templomban és templomon kívül, úgy ahogy 
edd g szokásban van s az időszerinti plébá­
nos által, nnut főnök által elrendeltetik. 2. 
tartozik minden ünnep és vasárnap három 
misét orgonáéi és énekelni. 3. Tartozik a 
ucpet és ifjúságot, legalább a téli hónapok­
ban, kijelölt napokon egyházi énekre tanítani. 
4 Szabad <ágolíatás vagy egyéb szükség 
esetén tanítót helyettesit (természetesen, mig 
az iskolaszék helyettesről nem gondoskodik), 
viszont ő is Helyettesítve lesz. 5. Esküvőnél, 
keresztelésnél avatásnál, beteglátogatásnál 
nem fungál.

III. Pályázati föltételek I Csak 
oly r. k. egyén pályázhatik, ki kántori es 
iauinii oklevéllel bir. 2. Továbbá ki magyarul, 
bunyeváeul, németül énekelni és búcsúztatni 
tud. 3 Erkölcsi magaviseletről, illetve családi 
állapotról saját lelkésztől bizonyítvány be­
mutatandó

JV. Részletesen a pályázat a bajmoki 
plébániai hivatalban megtekintendő és pá­
lyázni kívánok által aláírandó.

Kellően fölszerelt kérvények a választó 
közönségre címezve ft. Kuluucsies Miklós 
kerületi espereshez Bajmokra küldendők. 
Próba-orgonálás és éneklés december 3 án 
d. e 10 órakor. A választás a próba utáni 
napon tartatik meg. A megválasztott állását 
mielőbb elfoglalni tartozik.

Bajmok, 1904 november 9 én.
Kántoriigyi bizottság.

8643/1904.

pályázati hirdetmény.
Bajsa községben lemondás folytán 

üresedésbe jött községi s. jegyzői ál­
lásnak betöltése céljából pályázat hir­
dettetik.

Ezen állás javadalmazása a községi 
pénztárból havi előleges részletekben 
800 korona.

Felhívom a pályázni szándékozókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt pályázati 
kérvényeiket f. évi december hó 
10-óig hozzám annyival inkább nyúj­
tsák be, mivel később érkezők figye­
lembe vétetni nem fognak.

A választási határnap utólag fog 
kitti zetni.

Topolya, 1904. november 7.
Császár,

2—2 főszolgabíró.
2251. szám. 
kig. 1904.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Sajkásgyörgye községben üresedés­

ben lévő segédjegyzői állásra pályázatot 
hirdetek és felhívom az ezen állást el­
nyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket hozzám f. évi 
december hó 1-éig nyújtsák be.

Az állás évi javadalmazása: 800 
korona fizetés, 200 korona lakbér.

Zsablyán, 1904. november 12 én. 
2ST i 1c o 1 i t s,

2 — 2 főszolgabíró
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■ ■
1 ŰZ leszedő, 1 ti éti jól bevezetett

háyifiilrlr

"Valódi

M1CEDÚ1II1I IMS1 elárusitására is képesnek érzi
1 magái, csekély óvadék- 
1 kai, fix fizetés és1 magas jutalék mellett1 azonnal alkalmazást nyer. Hol?
1 Megtudható e lap kiadójában.

kapható 10—S

SZTANKOYITS LÁZÁR kereskedőnél
SZTAPÁRON.

Az összeg előzetes beküldése vagy után­
vét mellett a belföld bármely állomására 

franco szállítva

2 (pezssjóVQveq nagyságú] palack ára 3 kor.
.......... 111 WMumummmmmw^ >

parceimas.
Kurd'-Csibrákon, Tolnamegye, 

a budapest- fiumei fővonal állomásától 
5 percnyire lévő 530 holdas bir­
tok, mely kitiinő búzatermő föld, tet­
szésszerinti darabokban eladatik.

Ara holdankint (A 1000 f i öl) 
$80 Írttól 300 írtig.

Bővebb felvilágosítást nyújt Ber­
talan Elemér földbirtokos Kurd- 
Csibrák, Tolnamegye. 3_2

Qsinos Báli megfíivóR. ss

oMüsoroR.

dfalragaszoR.

Qyors és pontos Riszolgálás.

%Jítéllányos áraR.

O s á p^Táncrenden.
cfflcgre nóelRolö:

cßillsrmann <3Tánóor és cFia
Ró- és RönyvnyomóájáBan 

oßomßorßan.

-Icaó árak, pontos ls:Iszolgráls.s!I

megnyertük, módunkban van tehát a n. é. közönségnek a VSlÓdi lÍQ0leilID0t hallatlan OlCSÓH ajánlani.
A valódi linóleum (parafa szőnyeg) nem tévesztendő össze az eddig általánosan ismert viaszos

:áZl“7'á nálunk ÄVilÄ tartósabb, elegánsabb és szebb
s ennek köszönheti nagy elterjedettségét: előkelő úrilakokban, pénzintézetek , színházak-, szállodák-, kór­
házak- és vasúti kocsikban.

ízléses na in táj iá. futó 1c és saönyegek aagy vá.lasstbóls'ba.n.- 
Érdeklődőknek alaposan ismertető füzetek rendelkezésre állanak.
hz alkalommal felhívjuk a n. é. közönség figyelmét óriási raktárunkra.
■Ä. firfi ás aaöi divateiWt.els, ber*i dórii alpacpa-, olx.ixxaee.üs'b ij.aszja.ála.'fci és d.isz-

tárgjrafc, liarlsbadi porcslláa, szeryisel*:, Di*n»ár-íéle villany lámpáit, bel- és ttx.iilío 1 d,i gyár- 
naelT j á-fcié Ír o 1e , wfcaxócilclsol», esösrny clr, lse atyái,Ír stb. cs-fcb. a logfeéayesebb inlésb is le i el égi tik-

Az elegáns úri világnak b. figyelmébe ajánljuk VfllÓdt 3D§0l nyakkendőinket, valamint fehérnemüraktárunkat.

Mindennemű diszműtárgyak karácsonyi és alkalmi ajándéknak.
0)i:amniopltonoU „Odeon“ Icmczchhcl, egy lopott hói ficluótcl.

Számos látogatást kér mély tisztelettel

r SÁ2TDOR É& PXA
ZOMBOR, KOSSUTH LAJOS-UTCA.20—S
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Sétapálcák, borostyánszipkák, tajtékpipák, gyermekkocsik.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kőnvomdáiából


